

TEBIEBAODAO



双堆集镇濉河两岸麦浪滚滚,一派丰收在望景象。

濉溪县确保夏收夏种夏管及秸秆禁烧和综合利用工作有序开展—— 厉兵秣马备战“三夏”

■记者 王晨
通讯员 彭甫 朱慧宇 王媛媛

眼下,濉溪县200万亩小麦正由南向北逐渐成熟,预计6月5日左右将迎来大面积收获期。全县上下积极备战“三夏”,确保夏收、夏种、夏管顺利进行以及秸秆禁烧和综合利用工作有序开展。

“三夏”期间,濉溪县将组织和调度小麦联合收割机、拖拉机、夏玉米播种机、秸秆还田机、秸秆打捆机、旋耕机等9万台(套),机收作业时间10天左右,高峰期仅3至4天。从4月份开始,县农机管理服务中心就组织农机技术人员,前往各地农机合作社、农机维修网点,对农业机械进行保养调试和检测维修,手把手提高农机手的操作技能。截至5月20日,共检修农业机械2万多台,其中仅小麦联合收割机6000余台、大中拖拉机9600余台,力争“三夏”农忙到来前现役农机具应修尽修。

针对“三夏”期间农业机械出勤多、作业时间长、安全隐患大等特点,县农机管理服务中心积极开展农机安全生产宣传教育、农机安全隐患排查治理,发现安全隐患当场责令限期整改,坚决把农机安全隐患消灭在萌芽状态。同时,加强农机手安全教育,为实现农机安全生产和粮食机收减损提供技术支撑。截至目前,已轮训机手近千名,帮助他们掌握技术要领和作业质量标准,确保农机抢收抢种作业质量。

县农机管理服务中心充分利用全国农机直通车平台、省市县农机免费短信(微信)平台、全省农机化信息网等信息平台,及时发布机具供需、作业价格等跨区作业市场信息,促进联合收割机有序流动。扎实做好后勤保障工作,在主要路口筹备建设1个跨区机收服务站,为外来机手指引路线、安排作业、提供信息、安排食宿、协调解决有关问题。开通3部24小时热线电话。依托农机服务组织,组建11个农机志



濉溪县农机技术人员在五里郢农机维修网点调试搂草机。



孙疃镇组织“一组一会”成员和民兵预备役人员走村入户宣传禁烧。



濉溪县路达农机合作社技术员检修联合收割机。

愿服务队,协调全县248个农机售后和维修网点,备足备齐农机货源、易损零配件。

今年,全县夏季秸秆禁烧工作重点时段为5月20日至7月20日。按照“属地管理、部门联动、党政同责、疏堵结合、奖惩并举、全面禁烧”的原则,濉溪县把限茬收割与农机农艺收种相结合,确保秸秆禁烧和综合利用工作顺利开展。县农机管理服务中心大力推行订单作业,与农机手签订机收、秸秆粉碎、深耕服务合同,最大限度地提高作业效率。并督促农机手按照镇、村要求开展控茬作业,作业机械进地一律加装防火罩,配备灭火器、桶装水、棉被。

为实现午季秸秆禁烧“零火点”目标,濉溪县各镇多措并举、狠抓落

实,筑牢秸秆禁烧防火墙。刘桥镇集合多方力量,全员参与禁烧工作,并成立秸秆禁烧工作巡查督查组,深入田间地头,开展巡查,做到有火必查、有烟必禁。百善镇秸秆禁烧和综合利用工作动员会后,百善中心学校开展形式多样的“小手拉大手”秸秆禁烧宣传活动,强化师生家长的环保意识,营造保护环境的良好氛围;各校利用主题班会、家长会、微信群等多种方式,提升学生及家长对禁烧的思想认识。临涣镇充分调动各种宣传资源,利用广播、宣传车、标语、横幅等,在主要路口、村部等显要位置悬挂禁烧横幅、张贴宣传标语、滚动播放禁烧政策;各村召开禁烧工作部署动员会,通过全方位、多角度、多形式的宣传,让政策深入人心、家喻户晓。韩村

镇在集市和各村路口、人员聚集处共张贴标语1000多张,悬挂横幅150条,发放《致农民朋友的一封信》明白纸1万多份,达到所有农户、农机手、种粮大户人手一份;镇村抽调300余名帮扶责任人深入群众家中走访,面对面宣讲秸秆禁烧规定。各村在做好宣传工作的同时,还分别与农户、农机手、种粮大户签订了秸秆禁烧承诺书。孙疃镇刘圩村组织“一组一会”成员和民兵预备役人员走村入户,向村民宣传秸秆禁烧和综合利用政策,促使村民把相关秸秆禁烧政策入脑入心,主动参与到此项工作中去。铁佛镇各村禁烧指挥棚合理布点设置,人员包保实行网格化管理,灭火设施购置齐全。在秸秆综合利用方面,铁佛镇继续通过做“活”秸秆文章,实现群

众、秸秆经纪人有效增收、村集体经济不断壮大。该镇26个行政村平均设置2至3个标准化秸秆收储场,并积极发挥收储场的有效作用。目前,各收储场场地已经清空,同时配备了打捆机、铲车及灭火设施等机槭器材。

此外,在濉溪县南部的南坪镇和双堆集镇也提前谋划部署秸秆禁烧和综合利用工作。南坪镇通过及早制定方案、及早开展宣传、强化责任分工、强化督导监管等四项举措,确保实现“不烧一把火,不冒一处烟”的目标。双堆集镇要求各村各部部门牢固树立“一盘棋”思想,在镇党委、政府的统一领导下,各司其职、各负其责、密切配合、齐抓共管,确保秸秆禁烧和综合利用工作各项措施落到实处。



铁佛镇田间地头随处可见悬挂的禁烧条幅。



百善中心学校利用主题班会通过学生向家长宣传秸秆禁烧。